

СТИВЕН и АЛЕКС  
КЕНДРИК

ВОИНЫ

МОЛИТВЫ

Руководство по совершенствованию  
МОЛИТВЕННЫХ НАВЫКОВ

  
ВИССОН  
ИЗДАТЕЛЬСТВО

Санкт-Петербург, 2017



# СИМВОЛИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ СЕТКИ ОПТИЧЕСКОГО ПРИЦЕЛА

**П Е Р Е К Р Е С Т И Е** в центре напоминает, что успешная молитва невозможна без близости с Богом через Иисуса Христа и веры в жертву, принесенную Им на кресте (Ин. 14: 6, Еф. 3:12; Кол 1: 15–20).

**В Е Р Т И К А Л Ь Н А Я** **Л И Н И Я** напоминает нам, что в молитве необходимо ориентироваться на Бога и Его Слово (Ин. 14:13; 15:7; 1 Ин. 5:14).

**Г О Р И З О Н Т А Л Ь Н А Я** **Л И Н И Я** напоминает о необходимости поддерживать правильные отношения с ближними. А это значит, нужно уметь прощать и просить прощения и молиться в согласии с другими (Мф. 5:23, 24; 18:19, 20; Мк. 11:25).

**ВНУТРЕННИЙ КРУГ** означает, что молиться нужно с чистым сердцем. Когда вы молитесь, вы не должны хранить в своем сердце грех или горечь, а приходите к Богу смиренно, покаянно, покорно и с верой (Пс. 65:18; Мк. 11:24; Иак. 4:7–10).

**СЕТКА ОПТИЧЕСКОГО ПРИЦЕЛА** напоминает о том, что наше ходатайство должно быть прицельным, а молитвы — конкретными, стратегическими и настойчивыми (Мф. 7:7,8; Ин. 15:7; Иак. 5:16).

## ПРЕДИСЛОВИЕ



В апреле 1948 года житель небольшого городка в южной части Джорджии увидел, что на его ферму надвигается торнадо. Он устремился в укрытие, а жена и три его малолетние дочери, которые в это время были в доме, забились под обеденный стол, где в страхе ожидали своей участи.

Когда разрушительный смерч достиг дома, малышки вытаращенными от ужаса глазами смотрели, как их мать изо всех сил взывала к Богу о защите. Мгновение спустя оглушительный, словно грохочущий локомотив, шквал ветра пронесся мимо и стих вдали. А когда все четверо вышли на улицу, то увидели последствия страшного урагана.

Разрушения были повсюду. Амбар, расположенный в нескольких ярдах от дома, был сильно поврежден. Линии электропередач оборваны. Росшие перед домом гигантские дубы выкорчеваны с корнем, а здание церкви на другой стороне улицы разрушено до основания. Но их дом и семья остались невредимы.

Этот фермер и его жена были нашими дедушкой и бабушкой. А их шестилетняя дочь, до глубины души потрясенная увиденным, выросла и стала нашей матерью. Нас, троих ее

сыновей, и девятнадцати наших детей не было бы на свете, если бы Господь не защитил их семью от того ужасного урагана.

В молитве заключена огромная сила. Мы выросли в семье молитвенников, посещали молящиеся церкви и на протяжении многих лет видели, как Бог отвечает на бесчисленное множество конкретных молитв.

Например, когда мы учились в школе, отец и несколько его близких друзей решили, что Бог хочет, чтобы они основали в нашем районе новую христианскую школу. Разумеется, для открытия школы им были необходимы парты, учебники и подходящее место. Но с той скромной суммой денег, которой они располагали, больше всего им нужна была вера. И молитва.

С первых дней основания школы мы наблюдали, как Господь оперативно направлял и предоставлял все необходимое для ее создания. Местная церковь согласилась открыть школу в своем здании и позволила переоборудовать для этой цели ее помещения. Местные бизнесмены оплатили стройматериалы. Команда христиан-добровольцев из Теннесси вызвалась помочь со строительными работами. Через несколько недель новые классы и учебные аудитории были готовы. Христиане из другой школы связались с отцом и предложили учебники, парты и стулья.

Сроки появления новой школы были просто невероятными. Очень скоро в ее классах, за ее партами уже сидели ученики с учебниками в руках и слушали стоящих перед ними преподавателей. Отец, двадцать лет прослуживший директором этой школы, продолжал наблюдать, как Господь год за годом обеспечивал ее всем необходимым. Осенью 2014 года школа

отпраздновала свое двадцатипятилетие, имея на своем счету не одну тысячу приведенных к Христу учеников и членов их семей.

В девяностые годы прошлого столетия, когда отцу для школы понадобились средства на аренду модульных зданий (быстровозводимых временных построек без фундамента), он молился, чтобы Господь так или иначе обеспечил его семью необходимыми тысячами долларов. Через несколько дней его офис неожиданно посетила одна супружеская пара и поинтересовалась, не нужно ли чем-нибудь помочь школе. Отец поделился с ними мечтой о возможности расширить учебные аудитории, рассказав о том, как он молился о конкретной, необходимой для реализации этого проекта сумме. Супруги переглянулись в изумлении.

«Мы здесь именно потому, что Бог велел нам передать вам вот это», — сказал мужчина и положил на рабочий стол отца чек, уже выписанный на сумму в семь тысяч долларов. Это была *именно та сумма*, о которой отец просил Бога.

Все это время мы постоянно были свидетелями подобных ответов на молитвы.

В 2002 году нам, идущим по стопам отца, в стенах нашей церкви посчастливилось приступить к реализации христианского кинематографического служения, хотя ни денег, ни профессионального опыта, ни соответствующего образования у нас не было. Но мы знали, что Господь может обеспечить нас всем необходимым. И при поддержке церкви мы в молитве изложили все свои нужды Богу. Нам предстояло написать сценарии, найти подходящих актеров и необходимое оборудование, пройти весь производственный процесс

работы над фильмом и после завершения работы получить прокатное удостоверение. Бог позаботился обо всем необходимом на каждом этапе осуществления нашего проекта. Каждый из пяти созданных нами фильмов появился в результате конкретных ответов на длинную череду наших молитв. Мы убеждены, что в противном случае нас ждал бы крах.

В своем офисе мы создали «стену памяти», составленную из многочисленных фотографий, своего рода визуальное напоминание о Божьем обеспечении, где каждый снимок олицетворяет молитву, на которую был получен ответ. Вот фотография юного Алекса, студента университета, мечтающего снимать фильмы для Господа. А рядом — снимок, на котором запечатлен двухгодовалый сирота из Нанкина, города в Китае, куда Господь привел Стивена и его жену для усыновления этого малыша. На одной из фотографий изображен автогрузчик, который по счастливой случайности оказался поблизости от одной из наших съемочных площадок и проставил без дела за чьим-то домом именно в тот момент, когда он нам понадобился. На другом снимке изображена группа мужчин из Малави, государства в Восточной Африке, которые держат в руках лозунг с обещанием быть опорой своим семьям, и это после того, как они едва не бросили их. А вот фотография трех улыбающихся братьев; прошли годы, с тех пор как наш отец молился о том, чтобы однажды мы смогли трудиться все вместе.

Каждый снимок иллюстрирует историю Божьей верности, явленной в нашей жизни. При виде такого множества наглядных свидетельств просто дух захватывает. Невероятная

предусмотрительность. Потрясающее управление. Неслыханные преимущества. Этот список может быть продолжен.

Все эти годы Господь был так благ, являя бесчисленные вариации Своей доброты и могущества! Да, Бог действует посредством Своего творения и Своего Слова. Да, Он достигает Своих целей, изменяя жизни людей. Но одним из самых действенных проявлений Его благословения остается *конкретный* ответ на молитвы.

Мы знаем, что молитва действует. Мы не можем это отрицать, да и не собираемся этого делать.

Ответ на конкретную молитву — это куда больше, чем просто маловероятное совпадение, это почерк живого, любящего Бога, приглашающего нас стать ближе к Нему, нашему Создателю, «хотя Он и недалеко от каждого из нас, ибо мы Им живем и движемся и существуем» (Деян. 17:27, 28). Поэтому мы вслед за апостолом Иоанном заявляем: «...о том, что мы видели и слышали, возвещаем вам, чтобы и вы имели общение с нами: а наше общение — с Отцом и Сыном Его, Иисусом Христом. И сие пишем вам, чтобы радость ваша была совершенна» (1 Ин. 1:3, 4).

Такую же надежду мы возлагаем и на эту книгу, полагая, что она не только позволит вам во всей полноте испытать радость от полученных ответов на свои молитвы, но и поможет глубже познать Бога и перейти на более близкий уровень общения с Ним, пока вы путешествуете по страницам этой книги.

Поэтому мы приглашаем вас присоединиться к нам — и к бесчисленному множеству других читателей — в исследовательском путешествии, по завершении которого вы узнаете,



как сделать молитву библейской и стратегической. Как приходить к Божьему престолу благодати с большей свободой и верой. Как, прежде всего в молитве, одерживать куда более значительные победы в сражении за свою жизнь. И как переложить свои заботы на плечи Того, Кто денно и ночью печется о нас.

Вместе мы рассмотрим несколько важнейших фундаментальных истин и библейских стихов, касающихся молитвы, а также поделимся множеством замечательных ресурсов из духовного арсенала, которые Бог предоставил в наше распоряжение, чтобы помочь нам молиться с большей эффективностью и точностью. Мы обсудим преимущества молитвы, ее цели и то, как Бог на нее отвечает. Потом мы дерзнем поговорить о том, насколько важно иметь правильное положение сердца, чтобы с дерзновением и верой приходить в Божье присутствие. И наконец, мы обсудим конкретные молитвенные стратегии, которые вы сможете применять, чтобы придать своим молитвам более твердое библейское основание, суметь выстоять в минуты искушения и духовных атак, сохраняя постоянную готовность ходатайствовать за окружающих вас людей.

Если вы чувствуете желание ближе познать Бога и молиться более эффективными, стратегически выверенными молитвами, то эта книга оказалась в ваших руках не случайно. Мы верим, что Господь призывает вас к более глубоким взаимоотношениям с Ним. И мы подбадриваем вас смелее отправиться в это увлекательное путешествие.

Но сначала мы призываем вас взять на себя три обязательства:

Во-первых, *ЧИТАТЬ эту книгу по главе в день*. Мы рекомендуем следующее расписание: хотя бы пять дней в неделю в течение следующих семи недель. Впрочем, это не столь важно, можете читать ее в любое удобное для вас время. Каждая глава займет не более десяти минут вашего времени.

Во-вторых, *ЧИТАТЬ Библию каждый день*. Позвольте Слову Божьему преобразить вас в война молитвы. Мы советуем вам все эти семь недель читать Евангелие от Луки, уделяя особенно пристальное внимание молитвенной практике Иисуса и Его отношению к молитве. Кроме того, будет не лишним в каждой главе находить и изучать прежде неизвестные, но заинтересовавшие вас стихи.

В-третьих, *МОЛИТЬСЯ каждый день*. В нашей жизни должны присутствовать как регулярные, так и спонтанные молитвы. Выберите место и время, где и когда вы сможете ежедневно молиться, оставаясь наедине с Богом, предпочтительно утром (см.: Пс. 5:4). Запишите конкретные нужды и личные просьбы, которым наряду с молитвой, приведенной ниже, будут посвящены ваши ходатайства и прошения в течение ближайших нескольких недель:

*Небесный Отец, я прихожу к Тебе во имя Иисуса и прошу: привлекни меня к Себе еще ближе, сделав общение с Тобой более интимным. Очисти меня от грехов и приготовь мое сердце к молитве, которая угодна Тебе. Помогни мне на этой неделе узнать Тебя лучше и полюбить еще больше. Используй все обстоятельства моей жизни, чтобы сделать меня более похожим на Иисуса, и научи молиться более целенаправленно и эффективно*

*во имя Твое, в согласии с волей Твоей и Словом Твоим.  
Пусть на этой неделе моя вера, послушание и молит-  
вы послужат благу ближнего, моему духовному росту  
и Твоей славе. Аминь.*

Пусть каждый из нас испытает потрясающее могущество Бога, явленное нашему поколению как свидетельство Его благодати ради Его славы!

ВРЕМЯ МОИХ РЕГУЛЯРНЫХ  
МОЛИТВЕННЫХ ВСТРЕЧ С БОГОМ

\_\_\_\_:\_\_\_\_ часов утра/часов вечера

МЕСТО МОИХ РЕГУЛЯРНЫХ  
МОЛИТВЕННЫХ ВСТРЕЧ С БОГОМ

---

МОИ МОЛИТВЕННЫЕ ЦЕЛИ

С помощью одного или нескольких из приведенных ниже вопросов составьте свой конкретный, персональный, постоянно пополняющийся молитвенный список:

- Какие три потребности на данный момент являются для вас самыми насущными?
- Какие три ситуации доставляют вам наибольшее беспокойство?

- Какие три проблемы в вашей жизни способно разрешить лишь Божье чудо?
- Какие благие и славные свершения Бога могли бы принести огромную пользу вам, вашей семье и другим людям?
- Есть ли что-то, что, как вы верите, Бог побуждает вас сделать, но вам не совсем ясны Его указания и водительство?
- Есть ли у кого-то из тех, кто вам дорог, нужда, за которую вы готовы начать молиться?

1. ....
2. ....
3. ....
4. ....
5. ....
6. ....
7. ....
8. ....
9. ....
10. ....

- 11. ....
- 12. ....
- 13. ....
- 14. ....
- 15. ....
- 16. ....
- 17. ....
- 18. ....
- 19. ....
- 20. ....



ЧАСТЬ I



ЗАЧИСЛЕНИЕ В РЯДЫ  
ВОИНОВ МОЛИТВЫ

## Глава 1

# НАСЛЕДИЕ МОЛИТВЫ

*Ты слышишь молитву;  
к Тебе прибегает всякая плоть.*

Пс. 64:3



Молитва способна осуществить Божье намерение. Молитва представляет собой прекрасный, таинственный и внушающий благоговейный трепет дар свыше. Нет большей привилегии, чем возможность личного обращения к Богу, чтобы донести свою просьбу до слуха Всемогущего. С какими бы проблемами мы ни сталкивались, нет ни одной, которую нельзя было бы решить в молитве, потому что для Бога нет ничего слишком сложного или невозможного. И нет большего духовного наследия, которое мы принимаем от предыдущих поколений и оставляем нашим потомкам, чем верность в молитве.

Нас не должен удивлять тот факт, что выдающимися и достигшими наибольших духовных успехов мужами и женами Божьими в Библии всегда были верные молитвенники. Авраам ходил верою, но руководствовался молитвой, и в результате народы, населяющие землю, изменились до неузнаваемости. Молитва Исаака за его бесплодную жену привела к рождению Иакова, который стал отцом народа Израиля (см.:

Быт. 25:21). Моисей говорил с Богом, «как бы говорил кто с другом своим», получая Божье водительство и откровение для принятия возложенных на руководителя решений (см.: Исх. 33:11). И плодом стали известные всему миру Тора и Десять заповедей.

Давид разговаривал с Богом «вечером, и утром, и в полдень» (Пс. 54:18) и в результате написал самую большую книгу в Библии — Псалтирь. Она переполнена страстными молитвами, ставшими песнями. В результате ходатайства Неемии Израиль в невероятно короткий срок чудесным образом восстановил городские стены Иерусалима. Вы, как и мы когда-то, можете посетить этот город и воочию убедиться, что часть стены, отстроенной при содействии Неемии, стоит и по сей день. Даниил так стремился к общению с Богом, что сделал молитву своим приоритетом, молясь трижды в день; он был готов скорее расстаться с жизнью, чем отказаться от молитвы.

От Иосифа до Иеремии, от пророчицы Анны до пророка Осии Священное Писание изобилует людьми, обнаружившими, что Бог действительно слышит и отвечает на молитвы тех, кто приходит к Нему с верой. Пророк Илия был живым примером услышанной молитвы и стал вдохновителем для новозаветных верующих (см.: Иак. 5:16–18).

И все же Иисус Христос остается величайшим примером и Учителем молитвы. Когда Иисус родился, Его приветствовала в храме Анна, вдова, служившая Богу молитвой день и ночь. Предваряя Свое публичное служение, Иисус, крестившись, вышел из воды, и «отверзлось небо», и сошел Дух Святой, пока Он молился (см.: Лк. 3:21, 22).



Прежде чем выбрать учеников, Иисус провел ночь в молитве. А когда Его избранники последовали за Ним, то узнали о Его привычке вставать рано и молиться до восхода солнца (см.: Мк. 1:35). Даже когда Иисус стал невероятно популярен, Он «уходил в пустынные места и молился» (Лк. 5:16).

Его первая полностью записанная проповедь в Священном Писании объясняет основы молитвы (см.: Мф. 5–7). Иисус учил и призывал Своих последователей «бодрствовать и молиться» (Мк. 14:38), «молиться и не унывать» (Лк. 18:1). В гневе Он с криком «Дом Мой домом молитвы наречется» изгнал менял из храма (Мф. 21:13).

Он подарил миру величайший образец молитвы (см.: Мф. 6:9–13), а позднее произнес самую значительную первосвященническую молитву всех времен (см.: Ин. 17).

Перед тем как Он был предан и распят, Иисус, преклонив колени в уединенной молитве в Гефсиманском саду, пребывал в таком борении и отчаянии, что Его пот стал буквально кровавым (см.: Лк. 22:44). Даже преодолевая смертные муки на кресте, Он, прежде чем испустить последний вздох, трижды взмолился Богу. А взойдя на небо, Он послал нам другого Утешителя, чтобы уверовавшие в Него, исполнившись Духа Святого, обрели способность молиться более эффективно (см.: Рим. 8:15, 16). И теперь как наш первосвященник, заняв место одесную Отца, Иисус, «будучи всегда жив», ходатайствует за нас пред Богом (Евр. 7:23–28).

Эндрю Мюррей писал: «Жизнь и труд Христа, Его страдание и смерть — все это было молитвой, зависимостью от Бога, упованием на Бога, получением от Бога, отдачей Богу.

Твое искупление, о, верующий, является искуплением, совершенным с помощью молитвы и ходатайства: твой Христос — это молящийся Христос, а жизнь, которой Он жил для тебя, та жизнь, которой Он живет в тебе, — это жизнь молитвы, которая любит ожидать Бога и получать все от Него. Молиться во имя Его означает молиться так, как Он молился. Христос — наш единственный пример, потому что Он — наш Глава, наш Спаситель и наша Жизнь. Силой Своей Божественности и Своего Духа Он может жить в нас, а мы можем молиться во имя Его, потому что мы пребываем в Нем, а Он — в нас»<sup>1</sup>.

Возникновение новозаветной церкви, да и всю историю христианства, можно понять исключительно с точки зрения плодотворной молитвы. Апостол Петр считал ее незаменимой, а апостол Павел практически не мог сделать без нее ни шагу (см.: Флп. 1:4, 5; 1 Фес. 5:17).

Величайшие миссионерские свершения в истории христианства также числятся за преданными молитве мужами и женами Божьими. Во второй половине XIX века Хадсон Тейлор оказал беспрецедентное влияние на проповедь Евангелия в Китае; в результате его миссионерской деятельности на свет появилась Внутрикитайская миссия (China Inland Mission). Он основал 125 школ и привел к вере в Христа несметные тысячи людей. В книге «Духовный секрет Хадсона Тейлора», написанной его сыном и невесткой, раскрывается секрет его успеха. Он заключался в послушном хождении с Богом в молитве. Вот цитата из этой книги: «„Солнце ни разу не взошло над Китаем, не застав меня в молитве“, — мог сказать Хадсон Тейлор о долгих годах работы в этой стране»<sup>2</sup>.

В Англии скромный человек по имени Джордж Мюллер руководил сиротским приютом «Эштон Даун» (Ashton Down) в Бристоле. На протяжении всей своей жизни он позаботился о более чем десяти тысячах детей-сирот. Он совершил этот грандиозный труд, ни разу не попросив ни у кого денег. Он молился «Отцу своему, Который втайне», после чего наблюдал, как Бог воздавал ему явно. После его смерти в его дневниках был обнаружен подробный отчет о более чем пятидесяти тысячах задокументированных ответов на молитву. Его пример и учение о молитве стали благословением для миллионов христиан по всему миру.

Одним из них стал великий английский проповедник Чарлз Сперджен. Каждую неделю народ собирался тысячами, чтобы услышать яркие, доходчиво изложенные послания этого «короля проповедников», как его называли, который много учил и писал о духовной силе молитвы. Когда в его церковь New Park Street Church наведывались посетители, он частенько спускался с ними в подвальное помещение, где располагалась молитвенная комната, в которой верные ходатаи, стоя на коленях, возносили молитвы Богу за пастора Сперджена и свое христианское сообщество. Сперджен утверждал, что именно здесь находится источник силы и мощи этой церкви.

В 1700-х годах Джон Уэсли и Джонатан Эдвардс содействовали началу Великих пробуждений в Соединенных Штатах, которые радикально изменили американское общество, обратив его от необузданной безнравственности к заразительному духовному поиску Бога. Их стратегия заключалась в проповеди Слова Божьего и в призыве к объединению верующих в

молитве, невиданной доселе по своей искренности и духовной силе.

И эти примеры — лишь капля в людском океане тех верующих, кто за многие годы в коленопреклоненной молитве обрел Бога и познал Его могущество.

Каждому из нас даровано богатейшее наследие, представляющее собой духовную силу и огромное значение молитвы, об этом свидетельствует и Священное Писание, и история христианства. Каждое поколение нуждается в бесстрашных последователях Христа, которые с верой в Бога и Его Слово подхватят эстафету ходатайственной молитвы и, приняв могущественное наследие, продолжают верно «стоять в проломе» и искать Его в молитве. Мы надеемся, что каждая глава этой книги обогатит ваши взаимоотношения с Господом и оснастит для более тесного общения с Ним, сделав вас еще более преданным и эффективным воином молитвы во славу Бога.

Ни одна церковная программа, религиозное событие, политическое усилие или гуманитарная цель не в силах превзойти то, что способен совершить Бог в ответ на молитвы Своего народа. Что произойдет, если современные церкви и наполняющие их верующие, следуя примеру своих великих предшественников, запечатленных в Библии и христианской истории, начнут молиться мощно и эффективно? Что случится, если мы решим примириться с Богом и начнем смиренно искать Его лица с верой в духовное возрождение и пробуждение, как сделали они во время первого и второго Великих пробуждений? Что Бог сможет совершить через нас? Через вас?

Готовы ли вы молиться за такое пробуждение?

*Отец, я прихожу к Тебе с благодарностью за великое наследие молитвы, оставленное нашими предшественниками. Я прошу Тебя, излей на меня и мою церковь Своего Духа Святого. Приблизь меня к Себе, чтобы я стремился к ежедневному, более тесному общению с Тобой. Пусть молитва станет для меня такой же естественной потребностью, как дыхание; действуй через мои молитвы, чтобы Царство Твое и воля Твоя осуществились в моем сердце, моей семье и моем поколении. Я молюсь во имя Иисуса Христа. Аминь.*

## СИЛА МОЛИТВЫ

*Оружия воинствования нашего не плотские,  
но сильные Богом на разрушение твердынь:  
ими ниспровергаем замыслы...*

2 Кор. 10:4



На протяжении большей части Новой истории окопная стратегия использовалась весьма редко. Когда в 1860-х годах в Америке вспыхнула Гражданская война, несколько генералов из войск Союза и Конфедерации применяли ее в качестве оборонительной стратегии. Дальность и скорость поражения огнестрельного оружия достигли того уровня, когда войскам противников больше не нужно было маршировать друг против друга в колоннах, неся огромные потери с обеих сторон.

Появление крупнокалиберного скорострельного пулемета во время Первой мировой войны не оставило других вариантов — рытье окопов и строительство фортификационных сооружений стало стандартным методом выживания. В ходе сражений на Западном фронте Европы разветвленная сеть фортификационных укреплений стала возникать по обе стороны от арены боевых действий. С 1914 по 1918 год союзные

войска окапывались против армий Германии и Центральных держав. И этой ужасной войне не было видно конца.

Сильной стороной окопной войны была защищенность живой силы, но это преимущество было получено ценой потери мобильности. Если во время наступления войска пытались атаковать позиции противника, то заграждения из колючей проволоки и укрепленные валы становились сложно преодолимой преградой. Дальний, навесной обстрел — это все, на что они были способны. Любая попытка воспользоваться элементом неожиданности казалось почти невозможной. Одержать победу над врагом в таких условиях было невероятно сложно. Любое сражение превращалось в нескончаемую битву. Так и было до появления... танков.

Великобритании времен премьер-министра Уинстона Черчилля удалось создать первый в истории военный танк, спроектировав броневики на шасси сельскохозяйственного трактора. Сочетание бронированного корпуса и способности двигаться по бездорожью мгновенно изменило характер наземного боя. Вместо *оборонительной* стратегии возникла *наступательная мобильность*... И в итоге это повернуло ход Первой мировой войны. Возможность активного наступления вкупе с безопасностью продвижения положила конец надоевшему сидению в окопах в надежде на лучшее.

Молитва — это наш бронированный танк. И пока им управляет народ Божий, «врата ада не одолеют» церковь (Мф. 16:18). Молитва — наше главное штурмовое оружие в духовной битве.

Разумеется, апостол Павел владел таким оружием. Перечислив различные предметы снаряжения, известного как «всеоружие Божие» (Еф. 6:13), он упомянул молитву в одном

ряду с такими важными элементами духовной битвы, как щит, меч и шлем. «...Моли́тесь во всякое время духом», — заявил он (ст. 18). Апостол воспринимал молитву как силу, обеспечивающую поступательное движение вперед, как таран, позволяющий осуществить Божью волю. «[Молитесь] и о мне, — сказал он в следующем стихе, — дабы мне дано было слово — устами моими открыто с дерзновением возвещать тайну благовествования...» (ст. 19). Молитва была его боевой стратегией, необходимой для того, чтобы приблизиться к победе.

Это послание было написано апостолом в тюрьме, где он, по его словам, исполнял «посольство в узах» (ст. 20). Вдумайтесь, какая толща жестокой реальности отделяла его от чего-то хоть отдаленно напоминающего продолжение служения. Но, даже находясь в безвыходной ситуации, Павел не сомневался в том, что молитва была той взрывной силой, что способна устранить любые препятствия на пути его призвания. Скованный по рукам и ногам, он сохранил присутствие духа, считая себя свободным и готовым принять участие в осуществлении любого Божьего замысла... Согласитесь, нормальные люди так *НЕ* думают. Пока не становятся воинами молитвы.

Молитва может свершить все что угодно. Потому что с Богом «все возможно» (Мф. 19:26). Она способна решить любую проблему, с которой кому-то когда-то доводилось сталкиваться. Она может бесшумно поразить врага, глухого к той преображающей жизнь беседе, которую мы ведем с нашим Главнокомандующим в своем сердце и разуме.

Так что речь идет не просто о каком-то безобидном церковном ритуале. Не о жалких попрошайках, кланчащих



милостыню в уверенности, что они ничего не получают. Речь идет о необузданной силе; о доступе к всемогущему Богу; об уверенности в Его полномочном владычестве; о бесстрашии, которое ни один враг, каким бы многочисленным он ни был, не сможет сломить, если мы не отступим. А это случится лишь тогда, когда мы перестанем молиться.

«...Много может усиленная молитва праведного» (Иак. 5:16). Пророк Илия, как утверждается в том же отрывке, «молитвою помолился, чтобы не было дождя: и не было дождя на землю три года и шесть месяцев. И опять помолился: и небо дало дождь, и земля произрастила плод свой» (ст. 17, 18). Молитва означает, что чудодейственная Божья сила всегда разрешит любую стоящую перед нами проблему.

Молитва предоставляет в наше распоряжение безлимитный духовный тариф, а это гарантия, что мы не выйдем из зоны действия сигнала связи с Богом. Мы можем «непрестанно молиться», говорит Библия (1 Фес. 5:17), зная, что в любое время будем услышаны с не оставляющей сомнений точностью. Молитва — это привилегированный доступ в присутствии Творца вселенной, купленный и оплаченный кровью Его Сына и доступный всем тем, кто добровольно признает Его своим Господом.

Апостол Павел учил, что, если мы открываем свои просьбы Богу «в молитве и прощении с благодарением» (Флп. 4:6), это ведет к невероятно выгодному для нас обмену эмоциональной энергией. Вместо того чтобы изнывать под бременем страха и тревог, мы обретаем дарованный нам «мир Божий, который превыше всякого ума» (ст. 7). Этот несокрушимый мир окружает броней наше сердце и разум (ему следовало бы

присвоить звание блюстителя порядка), не позволяя нашим взвинченным эмоциям толкать нас на поступки, продиктованные страхом или отчаянием. Молитва помогает нам сохранить покой и уверенность.

Молитва — своего рода непрекращающийся сеанс психотерапии, длящийся 24 часа 7 дней в неделю, и без необходимости записываться на прием. Заходите в любое время и ожидайте встретить Утешителя — именно так Иисус охарактеризовал Духа Святого (см.: Ин. 16:7), — Который всегда понимает нашу ситуацию и готов поделиться с нами своевременной мудростью. Даже если Его истина вынуждает нас исповедаться в собственном грехе, та же истина напомнит о праведности Христа, покрывающей всякий грех Его благодатью и милостью, как, впрочем, и раскроет всю правду о неминуемой гибели нашего врага (см.: Ин. 16:8–11). Следовательно, нам не нужно таиться в молитве. Молитва предоставляет в наше распоряжение совершенную честность, совершенную свободу, совершенное прощение и совершенное доверие.

Молитва — это все вышесказанное и многое другое, как мы уже знаем и вскоре еще раз убедимся. Следовательно, нашим первым выводом относительно молитвы будет следующий вопрос: «Почему же мы так редко молимся?» Учитывая огромные преимущества молитвы, почему же кто-то решает, что может обойтись без нее?

Никто не отрицает целесообразности напряженного труда, планирования и стремления к ответственному поведению. Все это очень полезные и регламентирующие нашу жизнь вещи. Но без молитвы, одухотворяющей эти похвальные вещи божественной силой и мудростью, они не многого

стоят. Молитва перепоручает все наши усилия и сердечные заботы безграничной компетенции Бога. Молитва облекает в слова наши насущные, сиюминутные проблемы, позволяя взглянуть на них с точки зрения пребывающего в вечности Бога и показывая, насколько временными и переносимыми являются даже самые кровопролитные наши битвы. Молитва означает надежду. Молитва означает помощь. Молитва означает утешение. Молитва означает силу.

И немалую.

*Господь, я прошу Твоего прощения за то время, когда не ценил молитву и не верил в силу, которой Ты наделил ее. Я пытался найти другое решение своих проблем. Но редко достигал успеха на этом пути. Отец, я хочу научиться молиться с верой. Я хочу стать еще ближе к Тебе. Вверяя Тебе свою жизнь, я хочу достичь такой уверенности и свободы, чтобы полностью полагаться на Тебя, вступая в любые духовные противостояния вместе с Тобой. Я молю, веди меня за Собой и помогай моим попыткам доверять Тебе еще больше. Учи меня. Снаряжай меня. Сделай меня могучим воином молитвы. Будь прославлен через меня и мое доверие Тебе. Я молюсь во имя Иисуса Христа. Аминь.*

# ОГЛАВЛЕНИЕ

Символическое значение сетки оптического прицела .....	3
Предисловие .....	5

## ЧАСТЬ I

### ЗАЧИСЛЕНИЕ В РЯДЫ ВОИНОВ МОЛИТВЫ

Глава 1. Наследие молитвы.....	16
Глава 2. Сила молитвы.....	23
Глава 3. Приоритет молитвы.....	29

## ЧАСТЬ II

### НАЧАЛЬНАЯ МОЛИТВЕННАЯ ПОДГОТОВКА

Глава 4. Зачем молиться: конечная цель молитвы .....	38
Глава 5. Что можно считать молитвой .....	44
Глава 6. О чем молиться: виды молитвы .....	53
Глава 7. Как выглядят Божьи ответы на молитву?.....	62
Глава 8. Когда молиться: запланированная молитва .....	69
Глава 9. Когда молиться: спонтанная молитва.....	74
Глава 10. Как молиться: позы во время молитвы.....	79
Глава 11. Как молиться: замки молитвы .....	85
Глава 12. Как молиться: ключи молитвы .....	92

ЧАСТЬ III  
СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ МОЛИТВЕННЫХ НАВЫКОВ

Глава 13. Перекрестие оптического прицела: крест Христа ..	100
Глава 14. Вертикаль оптического прицела: покаяние против гордыни .....	112
Глава 15. Горизонталь оптического прицела: сплоченность против разделения .....	118
Глава 16. Наше сердце: вера против сомнения .....	124
Глава 17. Наше сердце: сокрытое против показного .....	131
Глава 18. Наше сердце: послушание против неповиновения	137
Глава 19. Наше сердце: настойчивость против нетерпения ..	142

ЧАСТЬ IV  
МОЛИТВЕННЫЕ СТРАТЕГИИ

Глава 20. Слово Бога .....	152
Глава 21. Воля Бога.....	158
Глава 22. «Чего ни пожелаете» .....	164
Глава 23. Чудо имен Бога .....	171
Глава 24. Мудрость Бога .....	177
Глава 25. Пути Духа Божьего.....	183
Глава 26. Наступательная молитва.....	189
Глава 27. Заблаговременная молитва.....	194
Глава 28. Оборонительная молитва.....	202
Глава 29. Чрезвычайная молитва .....	211

ЧАСТЬ V  
МОЛИТВЕННЫЕ ЦЕЛИ

Глава 30. Молитва за неверующих .....	222
Глава 31. Молитва за верующих.....	228
Глава 32. Молитва за семью .....	234
Глава 33. Молитва за представителей власти .....	240
Глава 34. Молитва за делателей на жатве.....	246
Глава 35. Молитва за церкви и духовное пробуждение .....	253

ПРИЛОЖЕНИЯ  
ДУХОВНЫЙ АРСЕНАЛ

Приложение 1. Молитвенные циклы.....	262
Приложение 2. Измерение духовной температуры верующего ..	265
Приложение 3. Благая весть.....	267
Приложение 4. Молитвенные планы .....	272
Приложение 5. Духовное оружие.....	287
Приложение 6. Имена Бога .....	289
Приложение 7. Начиная молитвенное служение .....	294
Примечания.....	296